

Világosság

Å Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1952. március 25. kedd. ARA 20 BANI IX. ÉVFOLYAM, 71. SZÁM.

Teljesítsük idejében a negyedévi tervelőirányzatot

„A pénzügyreform megszilárdításáért növelni kell a tömegfogyasztási javak termelését” — írja elő a minisztertanács és a RMP Központi Vezetősége március 7-i határozata. Előírja még a határozat a felbontott termelési tervek időre való teljesítését. Így vállalkozásainknak be kell hozniuk a januári lemaradást s maradéktalanul teljesíteniük kell a negyedévi terv előirányzatait. Egyes üzemek lemaradása következtében bizonyos árucikkek nem kerülnek idejében a piacra, tehát egy egységnyi forgalomban lévő leire kevesebb áru jut, ami a pénz vásárló értékének csökkenéséhez vezet. Tehát a negyedévi terv teljesítése rendkívül jelentőségi a pénz értékének megszilárdításáért folyó harcunkban.

Az elmúlt esztendői eredmények is bizonyítják, hogy a termelés növekedése, a dolgozók életszínvonala emelkedéséhez vezet. Fejlődő iparunk az ötéves terv első esztendejében megnövekedett mennyiségű árucikket bocsátott a fogyasztók rendelkezésére. Az 1951. évi terv végrehajtásáról kiadott jelentés rámutat arra, hogy a lakosságnak kiosztott árumennyiség 22,3 százalékkal nagyobb volt, mint az előző évben. 38,4 százalékkal több élelmiszert hoztunk forgalomba, mint 1950-ben.

A számadatok mindennél világosabban bizonyítják, hogy a többtermelés egyik fontos tényezője az életszínvonal emelésének. A termelési tervek idejében való teljesítése, és tulszárnyalása pedig döntő tényezője országunkban a szocializmus gazdasági alapjai felépítésének. A terv teljesítéséért folyó küzdelemben tehát a dolgozók egyéni érdeke egybefonódik a közösség érdekeivel.

Ma, amikor központi feladatként áll előttünk a negyedévi terv teljesítése, amikor üzemekben kemény csata folyik a termelési előirányzatok idejében való teljesítéséért, az amerikai imperialisták Koreában újabb gonosz tetteket hajtanak végre. Baktériumokkal igyekeznek kiirtani Korea békeszerető lakosságát. A koreaiak fegyverrel harcolnak az imperialista kannibálok ellen. Mi pedig népgazdaságunk, országunk védelmére megszilárdításával küzdünk a koreaiak s több száz millió békeszerető dolgozó oldalán. Így fonódik egybe a terv teljesítéséért vívott küzdelemünk több százmillió békeharcos küzdelmével. Ezért tekintünk büszkén azokra az élmunkásokra, sztahanovistákra, akik élen járnak a tervfeladatok teljesítéséért szervezett versenyekben. Ezért tekintünk példaként azokra a munkakollektívákra, mint például a kolozsvári Állami Gépköszívő Vállalat dolgozóira, akik odaadó munkájukkal behozták a januári lemaradást. A gépköszívő vállalat bár januárban lemaradt, februárban 176 százalékkal teljesítette tervelőirányzatát. Keményen küzdenek a tordai cementgyárban is a negyedévi terv teljesítéséért. Faur Simlon élmunkás kezdeményezése nyomán igye-

keznek felfedni a belső erőforrásokat, hogy sikerrel teljesítsék a műszaki-gazdasági mutatószámokat. Mircea Florea például annak összes előirányzatait 11 százalékkal tulszárnyalta s ugyanakkor az üzemanyagok fajlagos fogyasztási normáit 3 százalékkal csökkentette.

Az élmunkások s valamennyi dolgozó teljesítménye, tervfelüli százaléka, mind a negyedévi terv sikeres végrehajtásához járul hozzá. Kövesse tehát példájukat valamennyi iparvállalat munkakollektívája. Ne hanyagolják el a dolgozók kezdeményezését: a kolozsvári Varga Katalin kötött-árugyár üzemi bizottsága például nem karolta fel a munkások egészséges versenykezdeményezését.

Alig egy hét választ el az első negyedév végétől. Használjuk fel észszerűen ezt az időszakot s terjesszük ki üzemünkben minden, a terv előirányzatok időelőtti teljesítését biztosító kezdeményezést.

Dragan Alexandru, az aranyosgyéresi Sodronyipar művek hengerész mesterének kezdeményezése, Grigori Muhonov és Maria Levcsenko szovjet sztahanovisták példája nyomán kiadta a jelszót: „Csökkentsük minden egyes munkaművelet önköltségi árát!” Kezdeményezése nyomán figyelemreméltó eredményeket értek el a „Sodronyipar” dolgozói. Március 13-án Borza Ioan mester csoportja, az első műveletnél 26,47—, a második műveletnél pedig 145,30 lejjel csökkentette a tonnánkénti önköltségi árát. A versenykezdeményező Dragan-csoport március 17-én tonnánként 62,14 illetve 453,26 lejjel alacsonyabb önköltséggel termelt. Terjesszük ki Dragan Alexandru kezdeményezését valamennyi ipari egységünkben, hisz az önköltség csökkentésének előirányzata is igen fontos tényező a terv teljesítése szempontjából.

Szélesítsük ki üzemünkben a szocialista versenyeket. Tudatosítsuk minden egyes dolgozóban a terv teljesítésének nemzetgazdasági jelentőségét. Szakszervezeteink álljanak a versenyek élére s agitációs, valamint szervező munkájukkal lendítsék fel a munkaversenyeket. Vállalatvezetőinkkel karöltve a pártszervezetek irányításával, küzdjenek a technikai-gazdasági mutatószámok megjavításáért, a munka termelékenységének növeléséért, az önköltség csökkentéséért, a forgóalap forgási sebessége meggyorsításáért s a takarékossági mozgalom kiszélesítéséért.

Pártunknak és a minisztertanácsnak a pénzügyreform sikere megszilárdításával kapcsolatos határozata intézkedéseinek szemellett tartásával óráról-órára, percről-perce fokozzuk a tervfeladatok határidő-előtti teljesítéséért kezdeményezett küzdelmet. Naponta vizsgáljuk meg munkahelyünkön, hogy mit tettünk a negyedévi terv teljesítése érdekében. Március 31-én jelentjük büszkén, hogy teljesítettük, sőt tulszárnyaltuk a negyedévi tervelőirányzatot!

VERSENYRE UJ PÉNZÜNK VÁSÁRLÓÉRTÉKÉNEK TOVÁBBI MEGSZILÁRDÍTÁSÁÉRT

A kolozsvári „Vitadulci” szövetkezet versenyfelhívása

Uj pénzünkkel csökkentett áron vásárolhatunk anyaggal, gépekkel és munkaerővel, hogyan mozgósítsuk állami üzleteinkben, a szövetkezetekben. A szocialista vállalatok belső tartalékait. A legfőbb feladatunk kereskedelmi szektor pedig befolyásolja a szervezeten minél többet, minél olcsóbban termelni. E cél érdekében a kolozsvári „Vitadulci” édesipari termelőszövetkezet fokozatosan emelkedik. A pénzügyreform sikerének kezét versenyre hívta 12 Kolozsvár tartományi kisipari további megszilárdítása elsősorban a dolgozóktól függ. Termelőszövetkezet munkakollektíváját, Alább közlőttől, hogyan takarékoskodnak munkahelyükön az új felhívásukat.

„Minél több és olcsóbb népelemezési és fogyasztási cikket!”

Ezt a jelszót irtuk fel versenyzászlónkra. A napokban munkahelyünkön megtartott termelési értekezleten tanulmányoztuk azokat a lehetőségeket, amelyek felhasználásával több és jobbminőségű terméket állíthatunk elő. Továbbá tanulmányoztuk azt, hogy hogyan csökkenthetjük az önköltségi árát, hogyan használhatjuk fel üzemünk belső tartalékait, s végül hogyan válósíthatunk meg minél nagyobb megtakarítást, hogy az a termék minőségének rovására ne történjék.

Célkitűzéseink elérése érdekében szocialista versenyre hívjuk a kolozsvári „Higiena”, „Steaua Rosie”, „Március 30”, „Dentocoop” és a rakodó munkások szövetkezetét, a tordai „Viata Noua”, „Progresul Muncii”, „Dózsa György” és rakodó munkások szövetkezetét, a dési „Higiena”, a szamosújvári „Higiena” és a Bánffy-hunyadi házipari szövetkezetet. A versenyt új lejjel értékének további megszilárdításáért, Május 1 tiszteletére szervezzük. Április 1-től, május 1-ig tart a következő versenypontokkal:

— Az áprilisi tervet értékben május 1-ig száz százalékkal teljesítjük.
— A víz-, villany, gáz és egyéb segédanyagoknál 5 százalékos takarítunk meg.

— Szövetkezetünk összes osztályain a dolgozók szerződéseket kötnék Nina Nazarova szovjet sztahanovista gépgondozási módszereinek bevezetésére. Minden váltásban ki-

képezünk egy-egy elvtársat az esetleges gépi üzemzavarok helyreállítására.

— Az előirt cukrászszabványok betartására szervezünk két Csutkihbrigádot.

— Üzleteinkben bevezetjük a pontos, tiszta, előzékeny és elvtársas kiszolgálást.

— Április 1-től beindítunk egy szakmai továbbképző tanfolyamot, amelyre 40 hallgatót szervezünk be. Ugyanakkor beindítunk egy szövetkezeti káderiskolát is 25 résztvevővel. Ez utóbbi ideológiai és szövetkezeti kérdésekkel fog foglalkozni.

— A munkafegyelmet száz százalékosan megszilárdítjuk, kiküszöbölve a késéseket és igazolatlan hiányzásokat.

— A beszerző osztály vállalja, hogy a szükséges anyagokat idejében beszerzi, hogy emiatt a munka ne álljon. A technikai osztály ládakészítő részlege pedig — a még gyenge felszerelés ellenére is — vállalja a kész áruk csomagolásához szükséges ládak időbeni elkészítését, hogy ne álljon a kész áru raktáron. Ezzel is elősegítjük a forgóalap forgási sebességének meggyorsítását.

— A könyvelési osztály vállalja, hogy üzleti jelentéseit 3 nappal a határidő előtt elküldi a vegyes szövetkezeti szövetség központjához.

A kulturoszály május 1-ig két műsoros előadást rendez, amelyből egyet Kolozsváron és egyet vidéken ad elő, és erre 70 embert mozgósít-

tunk. Azonkívül az egyéni szavazók számát négyre emeljük, ugyiszintén a dalárdába is újabb 5 tagot vonunk be. A dalárda egyébként indulókat fog betanulni a Május 1-i felvonulásra.

TERMELOSZÖVETKEZETI ELVTÁRSÁKI

Hazánk többi üzemének, de főleg a szovjet emberek példáját követve, mi is a termelés fokozását és az önköltség csökkentését tűztük ki szocialista versenyünk legfőbb céljává. Szövetkezetünk dolgozói arra törek-szenek hogy minél gazdaságosabban használják ki a munkanap minden percét, gépeink és termelő-eszközökünk teljesítményességét, hogy ezáltal is fokozott mértékben hozzájáruljunk új lejjel megerősítéséhez, dolgozó népünk életkörülményei további javításához, valamint az új háborúra uszító amerikai-angol imperialisták ellen, a béke megvédéséért vívott harchoz.

Meggyőződésünk, hogy a versenyre hívott 12 kisipari termelőszövetkezet dolgozói lelkesen válaszolnak versenyfelhívásunkra, hogy hazánk többi dolgozóival együtt mi is hozzájáruljunk Népköztársaságunk gazdasági megerősítéséhez, védelmi képességének fokozásához.

A kolozsvári „Vitadulci” termelőszövetkezet tagjai nevében: Ferenci Dénes elnök, Zsigmond Dezső alapszervezeti titkár, Pete Károly IMSz alapszervezeti titkár.

A kollektivisták példájára

Torda rajonban gyorsan terjedt a hír, hogy a ploszkosi és virágosvölgyi kollektivisták megkezdtek a szántást és vetést. Ploszkoson látva, hogy a kollektivisták milyen vidáman szántanak, a kollektíván kívüli szegény- és középparasztok is azonnal neki fogtak a munkának. A ploszkosi szegény- és középparaszt-

ok 8 hektárt és 9 árt szántottak fel, az első munkanapon. Ebből 2 hektárt 84 árt tavaszbuzával, 58 árt árpával és 7 árt napraforgóval vetettek be. A nagycsányi szegény- és középparasztok sem késlekedtek a vetés megkezdésével. Az első napon 7 hektárt szántottak fel és ebből 3 hektárt be is vetettek árpával. Me-

zszoporon és Boréven is hozzáfogtak a munkához. A nagycsányi szegény- és középparasztok közül Borza Nicolae középparaszt egy hektárt, Lupca Ioan, Mocan Nicolae a simoné, Hadarean Ilie szegény- és középparasztok egy holdat vetettek be zabbal.

Nemes Miklós tudósító

Az első tavaszi napon



A virágosvölgyi kollektivisták Pártunk útmutatását követve kezdték meg a tavaszi munkát. Az első kedvező napon 8 cke vonult ki a me őrc. Kádár István kollektivista keményen tartja az cke szarvát. Lelkiismeretes munkát végez. Valamennyi kollektivista társával vállaltva harcol az idei gazdag termésért.

